

# **Programové prohlášení koaličních zastupitelů městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky pro období let 2018 až 2022**

Koaliční zastupitelé zvoleni ve volbách do zastupitelstva městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky konaných ve dnech 5. a 6. října 2018 za volební strany NEZÁVISLÍ, KDU-ČSL, Ostravak, KSČM a SPD deklarují svou vůli společně pracovat v zájmu obvodu a jeho občanů, odpovědně hospodařit s veřejným majetkem a prostřednictvím dostupných nástrojů vést s veřejností dialog o svých záměrech, vizích a činnosti. Priority, které hodlají v období let 2018 až 2022 prosazovat a realizovat jsou následující:

## **I. Veřejný prostor**

Městský obvod bude dbát o kvalitní péči v oblastech údržby zeleně, dřevin, čištění komunikací a oprav mobiliáře, hracích prvků a dalšího zařízení. Za tímto účelem bude zpracována analýza současného stavu, společně s návrhy vedoucími ke zkvalitnění aktuálně poskytovaných prací. Koaliční zastupitelé připouští možnost zřízení vlastních technických služeb, které by se o veřejný prostor, nebo jeho část, staraly, v případě, že jejich zřízení povede k dlouhodobě lepšímu stavu veřejného prostoru a spokojenosti obyvatel.

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky bude podporovat komplexní proměnu území lesoparku Hulváky plánovanou Statutárním městem Ostravou a postupnou revitalizaci dalších veřejných míst na území obvodu.

Nově zrekonstruované Mariánské náměstí bude sloužit organizování trhů a dalších akcí, které oživí centrální prostor našeho městského obvodu a umožní mu stát se důstojným místem pro odpočinek, setkávání se a realizaci významných událostí.

Městský obvod bude usilovat o co nejrychlejší dokončení likvidace ekologické zátěže z ropných lagun v oblasti areálu bývalé společnosti Ostramo a nepřipustí žádné aktivity vedoucí ke zhoršení životního prostředí obyvatel Mariánských Hor a Hulvák.

## **II. Bezpečnost obyvatel**

Městský obvod bude požadovat navýšení počtu strážníků Městské policie Ostrava a posílení místní služebny nejen z hlediska personálního, ale také z hlediska vybavenosti zaměstnanců městské policie. Současně bude pokračovat postupné rozšiřování kamerového systému do rizikových míst v obvodu, přičemž zástupci obvodu budou apelovat na vedení městské policie a města ve smyslu zajištění efektivní kontroly pořizovaných záběrů v reálném čase.

Městský obvod bude vyvíjet aktivity směřující ke snížení vandalismu, kriminality a eliminaci negativních vlivů nájemníků ubytoven a podobných zařízení na veřejný pořádek – jednání o zavedení tzv. bezdoplatkových zón, spolupráce s městskou a státní policií, v krajním případě bezpečnostní agenturou.

Městský obvod bude podporovat preventivní programy mající za cíl zvýšit bezpečnost na území obvodu, například projekty bezpečnostních dobrovolníků, domovníků – preventistů a podobné.

Všechny obecní byty v městském obvodu budou ve spolupráci se Statutárním městem Ostravou vybaveny požárním hlásičem, v bytech o velikosti 3+1 a větších budou instalovány požární hlásiče dva.

### **III. Bytová politika**

Prioritou městského obvodu v oblasti bytové politiky v období let 2018 až 2022 bude efektivní péče o bytový fond, zkvalitnění služeb a zrychlení oprav obecních bytů a domů. V rámci zajištění finančních prostředků na opravy a renovaci bytového fondu bude nutné navýšit základní nájemné u obecních bytů. Od 1.4.2019 proto bude nájemné za 1 metr čtvereční činit 55 Kč, od 1.4.2020 bude nájemné za 1 metr čtvereční činit 60 Kč. Koaliční zastupitelé se zavazují, že po zbývajícím volebním období se nájemné nebude navyšovat.

Městský obvod nebude záměrně snižovat obecní bytový fond prodejem a bude se snažit udržet si aktuální počet nájemních bytů. K prodeji dojde pouze ve výjimečných případech, ať už z hlediska prodeje zbytných nemovitostí, nebo v případě, kdy opravy bytových domů a investice na ně vynaložené budou vyhodnoceny jako neefektivní.

Vedení obvodu připraví analýzu domů na ulicích Knüpférova 3 a 4, která zhodnotí možnosti řešení současného stavu domů z hlediska budoucí využitelnosti, efektivity rekonstrukcí a obsazenosti konkrétními skupinami nájemníků. V případě, že nebude možné domy rekonstruovat z finančních prostředků obvodu, požádá městský obvod Statutární město Ostravu o spolupráci s návrhy možného řešení situace.

V lokalitě Bedříška nedojde k zakonzervování současného stavu. Městský obvod bude o budoucnosti domů v lokalitě rozhodovat na základě analýzy stavu domů, efektivity případných rekonstrukcí a možného budoucího vývoje. Případné ukončování nájemních smluv současných nájemníků finských domů se bude dít s přihlédnutím k jejich sociální a rodinné situaci.

### **IV. Podpora kultury, sportu a volnočasových aktivit**

Městský obvod bude pokračovat v organizování sportovních, kulturních a společenských akcí pro veřejnost, aby obyvatelům obvodu napříč všemi generacemi rozšířil možnosti trávení volného času.

Městský obvod podpoří činnost místních sportovních klubů a oddílů, spolků a dalších organizací působících na území obvodu v oblasti sportu, kultury a vzdělávání. Za tímto účelem každý rok nabídne případným zájemcům možnost ucházet se o dotace a podporu z rozpočtu obvodu, přičemž cílem koaličních zastupitelů je postupné zvyšování objemu poskytovaných finančních prostředků, ale současně i zvýšený dohled nad jejich oprávněným a smysluplným využitím.

Koaliční zastupitelé budou podporovat výstavbu nové multifunkční sportovní haly, která by se stala střediskem sportu na území obvodu a sloužila by jednotlivcům a organizovaným skupinám k realizaci pravidelných, ale i jednorázových sportovních aktivit.

Městský obvod podpoří rozvoj a modernizaci cyklostezek na území obvodu, rozšíření bikesharingu a parkovacích stání pro cyklisty.

Městský obvod bude pokračovat v budování dětských hřišť a hracích prvků, aby rodinám

s dětmi poskytl adekvátní příležitosti pro využití volného času.

## **V. Rodinná politika**

V rámci koncepce rodinné politiky bude městský obvod Mariánské Hory a Hulváky podporovat především funkční rodiny.

Koaliční zastupitelé vyjadřují společnou vůli po celé volební období zachovat provoz dětské skupiny Jesličky, pokračovat v organizování ozdravných pobytů pro děti z mateřských škol a v realizaci ozdravného a adaptačního pobytu žáků prvních tříd Základní školy Gen. Janka v Chorvatsku.

Městský obvod bude i nadále provozovat oblíbenou službu Senior Expres a organizovat počítačové kurzy, preventivní programy a výlety pro seniory.

Městský obvod zřídí bezplatnou právní a finanční poradnu pro své obyvatele, kteří se ocitnou v tíživé životní situaci.

## **VI. Participativní rozpočet**

Koaliční zastupitelé se zavazují, že po celé následující volební období budou podporovat realizaci participativního rozpočtu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, který obyvatelům obvodu nabídne možnost zapojit se do rozhodování o využití části veřejných finančních prostředků.

## **VII. Investice a opravy**

Koaliční zastupitelé podporují záměr výstavby polyfunkčního domu v blízkosti Mariánského náměstí v proluce po bývalém hostinci U Koule, který by zvýšil bezpečnost v oblasti náměstí a současně sloužil obyvatelům městského obvodu jako nová budova radnice s bezbariérovým přístupem, vstřícným prostředím pro vyřizování osobních záležitostí občanů na jednotlivých odborech a dalším využitím (například vytvoření zázemí pro organizování kulturních akcí, kulturní sál, nebytové prostory pro místní podnikatele, lékaře, veřejné toalety a další). To vše za předpokladu, že případné výstavbě polyfunkčního domu bude předcházet podrobná analýza a debata ve veřejném prostoru, a že nový dům svou výstavbou a budoucí existencí nezatíží rozpočet městského obvodu v neprospěch jiných investičních akcí a projektů.

Městský obvod dokončí rekonstrukci Mariánského náměstí a regeneraci sídliště Vršovců, provede regeneraci zahrady Mateřské školy Zelená a rekonstrukci hřbitova, kde dojde k dobudování chodníků, výsadbě zeleně a celkové kultivaci současných prostor.

Městský obvod bude pokračovat v zateplování domů na ulici Fráni Šrámka, dokončí výměnu plastových oken v obecních bytových domech, kde dosud k výměně nedošlo, a bude usilovat o získání pozemků U Dvoru pro budoucí výstavbu bydlení.

Městský obvod zrealizuje rekonstrukce ulic Emila Filly, Fráni Šrámka, Přemyslovců, Slavíkovců, Ludmiliny, Blodkovy, Žákovské a dalších podle jejich aktuálního stavu a projektové připravenosti, bude usilovat o výstavbu kruhového objezdu na křižovatce ulic Zelené a Výstavní, opravu chodníků na ulici 28. října a vybudování přechodu pro chodce na ulicích 1. máje a U Koupaliště.

Koaliční zastupitelé budou dále prosazovat postupnou kultivaci veřejného prostoru ve vnitroblocích bytových domů a na zastávkách městské hromadné dopravy, zvýšení počtu parkovacích míst v oblasti Mariánských Hor a Hulvák a využití SMART technologií ve prospěch obyvatelů obvodu, například v oblasti parkování, přístřešků MHD a dalších.

Městský obvod bude aktivně vyhledávat možnosti spolufinancování jednotlivých investičních záměrů z veřejných rozpočtů, fondů, nadací a dalších dostupných zdrojů.

V Ostravě 5. listopadu 2018

Patrik Hujdus, v. r.  
Liana Janáčková, v. r.  
Petr Becher, v. r.  
Ivana Chudobová, v. r.

Jana Pagáčová, v. r.  
Vladimír Řezáč, v. r.  
Yveta Sekeráková, v. r.  
Filip Čmiel, v. r.